

# 政治思考



[政治思考 下载链接1](#)

著者:[美] 格伦 · 廷德

出版者:世界图书出版公司北京公司

出版时间:2010-9

装帧:平装

isbn:9787510023163

本书从探讨人类在本质上是隔阂的还是统一的、是平等的还是不平等的这两个永久性的

问题开始，深入剖析政治权力关系各个层面的诸多问题，最终展现出“人类的不确定性”这一主题。作者呼吁要以苏格拉底的对话精神和康德的二律背反概念破除意识形态的藩篱，构建开放的政治思考领域，以利于公正社会的建立。

作者介绍：

格伦·廷德 (Glenn

Tinder)，美国马萨诸塞大学波士顿分校政治科学教授，著有《论自由》(Liberty)、《基督教的政治意义：一种解释》(The Political Meaning of Christianity: An Interpretation)以及多部论文集。本书自1979年出版以来不断再版，具有广泛而深远的影响。

目录: 中文版序言 顾肃

前言 史蒂文·M·德路

英文第六版自序

导言

第一章 为什么参与政治思考？

第二章 隔阂与统一

1. 人类在本质上受到隔阂吗？

2. 如果人类在本质上没有受到隔阂，为什么他们中间有那么多分隔和冲突？

3. 理智能够克服隔阂吗？

4. 是否需要某种形式的宗教来克服隔阂？

5. 所有的人都应该团结在一个单一的、全球性的社会中吗？

6. 所有阶级差异都应该被废除吗？

推荐书目

第三章 不平等和平等

7. 人类在本质上是不平等的吗？

8. 如果有些人本质上高于所有其他人，如何能够识别他们，通过谁来识别他们？

9. 如果人类在本质上平等，那么，所有习俗的不平等都错了吗？

10. 如果所有习俗的不平等都废除了，自由能够生存下来吗？

11. 如果所有习俗的不平等都废除了，隔阂会消失吗？

12. 男人和女人应该总是并且在各方面受到同等对待吗？

推荐书目

第四章 权力和掌权人

13. 社会秩序是否能够在没有权力的情况下得到维持？

14. 谁应该掌权？

15. 如果人民掌权，应该他们自己掌权，还是通过代表？

16. 有权力好吗？

17. 为什么服从？

推荐书目

第五章 权力的限制

18. 政府是否应该与个人有相同的道德限制？

19. 政府是否应该在所有情况下服从宪法的限制？

20. 政府是否通常应该让私人掌握工业的所有权和控制权？

21. 政治权力和完善的知识是否有朝一日能够结合？

推荐书目

第六章 权力的目的

22. 是否每一个政府都只是为“强者的利益”服务？

23. 政府的最终目标只是能够使个人按自己的选择生活吗？

24. 政府是否应该对真理和道德负有任何责任？

25. 对罪行实施报仇行为是政府的一个正当目标吗？

26. 政府应该尽力创建满足所有需求和愿望的社会吗？

## 推荐书目

### 第七章 历史变革

- 27. 人类能够掌控历史的进程吗?
- 28. 我们能够在不过多使用暴力的情况下引导历史的进程吗?
- 29. 真理和正义在历史的进程中会有所改变吗?
- 30. 历史会自然地走向“美好社会”吗?

## 推荐书目

### 结语 人类的不确定性之观念

### 出版后记

• • • • • (收起)

[政治思考](#) [下载链接1](#)

## 标签

政治学

政治

政治哲学

哲学

格伦·廷德

社会学

政治思考

齐格蒙特·鲍曼

## 评论

这样的作者才配得上自由主义者的称号，人家的立场是和历史上几乎所有重要的政治哲学大脑进行猛烈过招之后才体现出的。国朝的某些自由主义者的立场是和自己的大脑温存一下就能表达出来的。

阅读本书就像锻炼身体，不要指望立即获得健美的身体，更不可能一劳永逸的保持健美，但不懈的锻炼更有可能获得一种健康的身体，思考对于智识也是如此。重要的不是对问题的阅读，而是对它的思考。这种对“真理”的不确定和怀疑，是对禁锢思想的权力最有效的反抗。

是人就要学政治，要懂悖论，要常思考，这是我们生存的基本，也是我们生活的更好的必经之路

目录诱人，内容无趣，每章最后的推荐书目，但正文读起来又不像入门书那样亲切。

= \_\_\_\_\_ =

以哲学的方式思考政治：从休谟到康德，从柏拉图到马基雅维利，从加缪到萨特，讨论了公共领域与私人领域之间不同的道德限制，人际在本质上的隔阂与分疏，是否存在势不可挡的历史车轮/共同体等问题。以上并非对于书本内容的概括，而是阅读中作者所展开的一些哲学侧面。“没有悖论的思想如同一场没有情感的恋情。”书中虽然没有答案，然其意在精彩也。

我认为人类在本质上是隔阂的，然也能达成某种和谐。救赎政治和便利政治的选择。悖论是思想的激情之源，但不是用来哗众取宠的。  
中间路线在政治实践中是可取的选择，但它不利于对问题的深刻思考。  
不确定性虽然让人忧虑，但没必要屈从于一种完美的肯定性，这能帮助保持人类的谦卑。  
◦

内容过于简化了？

自由主义视角的政治哲学简明综述。一路比较下来，我果然都持最灰暗最不抱幻想的立场呢，已经，变成腐烂的大人了……（泪）

已购，不就是一个按问题分的政治思想简史么，而且好多材料都是为问题有所裁剪，符合作者的原本语境么？

理性崩塌了，就更不能停止思考

: D0/1422

每个问题作者都横向展示了各种针锋相对的理论，敦促读者自己从悖论中寻找属于自己的答案。素来自诩open mind，看了此书才发觉未经认真思考仅凭直觉就接受的固有思维太多了。

在悖论的探讨和问题指向上非常系统，比《政治学的邀请》好多了。

思考问题比找出最终答案更重要

思考政治不是为了获得知识，而是为了获得判断的能力。  
为什么需要政治，因为有利益矛盾，有隔阂，要调解。 2018.11.22 二读

文笔精彩而又不乏深沉关切的一本书，全书中多有令人叫绝之处，意义超越了政治哲学也超越了一般入门型教科书，值得细读。推荐给所有对人性和世界依然保留了开放性和好奇心的人。读此书会使人以更清晰的逻辑理解人类生活。难道是装帧太低调了？发现的人怎么那么少。

科普扫盲书！以及和所有专业书一样，最先教会你的事情永远是critical thinking

写论文时刷过，印象中顾肃前言中有一段写得有些混乱。

依然没有答案。 。 。 。 。 。 谁也没有答案

[政治思考 下载链接1](#)

## 书评

解放前，陈寅恪先生在清华大学做学术讲座，题目为“论杨贵妃入宫时是否处女”，沉浸于革命狂热之中的青年人对此主题望而却步。几十年以后，钱钟书先生访美，还因此指责陈寅恪“琐屑”（trivial），1978年，出席意大利汉学会，钱先生再次评论陈氏的研究类同“济慈喝什么稀饭？”...

格伦廷德这本《Political Thinking》还有一个副标题：The Perennial Questions，这恰当的描述出政治哲学作为一种“经学”所具有的特征：《广雅》说“经，常也”，《左传》杜预注说“经者，道之常”。显然，这里的“常”显然指的是问题的永久性，而不是标准或固定的答案。在...

本书是政治学的一部名著，写于30多年前。与大多数政治学方面的书籍不同，本书着重于解读这样的问题：人为什么要思考政治，我们究竟该怎样思考政治，在思考政治中，我们将面对哪些问题？

廷德善于提问，他的质疑是密不透风的，这给读者以强大的压力，在他面前，我们...

我心里对政治存有太多怀疑疑问质问，它们曾经困扰过或者仍然困扰着我。而且骨子里对政治有偏见，觉得它不是我这样的人玩的，所以总是自觉不自觉的与政治保持距离。但是政治是躲不过去的，你无时无刻不被政治控制着。不管是最近钓鱼岛撞船事件，还是最新公布的GDP数据还是房价调...

0p

任何让人们错误地认为他们在思考的人会得到人们的热爱，而那些真正敦促人们思考的人会遭到痛恨。 3p

思考的艰难，在于不可能按照教授的方式去思考。我们不是为了自己的乐趣而去思考，我们思考是为了理解生活—生活中充满了麻烦和问题，所以我们不得不思考。4p  
思考的建议：...

---

第二章 隔阂与统一 1. 人类在本质上受到隔阂吗？在现世看来，是的。2. 如果人类在本质上没有受到隔阂，为什么他们中间有那么多分隔和冲突？N/A 3. 理智能够克服隔阂吗？不能。4. 是否需要某种形式的宗教来克服隔阂？大多数情况下，只会带来更大的麻烦。5. 所有的...

---

像苏格拉底那样去思考 —— 杂读乱弹之四十四 子炎  
没有留下一个字的苏格拉底如果写书的话，他会写一本什么样的书呢？美国迈阿密大学的史蒂文教授在《政治思考》的前言里自问自答地写道：他会写一本这样的书。这本“苏格拉底...

---

关于政治学，我能够说些什么吗？为了躲避政治，我已经从帝都逃离，远离喧嚣却不能忘情政治。三年中捡起施特劳斯留下的政治哲学，重新思考中国古典传统的现代命运。当然，政治哲学也许更恰如其分一些，其实我不懂哲学，却热爱思考。所以，我从未将格伦廷德这部《政治思考》当作...

---

有幸生于二十世纪，人人生而平等的概念深入我心，要到读完这本书，我才恍然大悟：原来这个观念是源于人人都是上帝的子民，在上帝面前人人都是平等的这一宗教观念。作者先提出这一观念的由来，再问为什么既然人人生而不平等，既然我们的智商、身体健康、家庭出身都方面明明...

---

正如书名使用的是thinking而不是thought，这注定不是一本四平八稳的书；正如这个动名词和perennial形成了微妙的平衡和对峙，这本书注定会在你阅读和思考的路上撒满芒刺。廷德似乎丝毫也没有打算掩饰这种并非友好的态度，无论从形式上，还是从内容上。读者很快就会遭...

今年恰逢阿伦特诞辰110周年纪念，漫天纪念文章中有无数个她的侧面：她传奇生涯与二十世纪的苦难岁月交织；她的智慧在人类政治学领域留下的重大印迹；她在思想家图谱上留下动人心魄的魅力。她可以被称之为首位真正进入人们视野的女性政治哲学家，尽管她自己一直试图回避这一称号...

文/宝木笑

一直以来，西西弗斯这个希腊神话中的人物，与更加悲剧的俄狄浦斯王类似，成为悲剧的代号。这位科林斯的建立者和国王，用今天的话说就是“逆天”了，这位牛人甚至一度绑架了死神，让世间没有了死亡。最后，西西弗斯触犯了众神，诸神为了惩罚他，便要求他把一块巨...

是英雄创造历史还是历史成就英雄？是脚踏实地的好好干活还是方向比努力更重要？每个人对这类问题或者其他的认识都得出了截然不同的看法。随着年龄的增长，我终于处于“看山不是山”的境地，我陷入了怀疑主义，我觉得这世界上没有绝对正确的认知，没有永恒不变的事物，我甚至得...

从人类本质，到权力，政府，权力的限制与目的！引发出一系列的思考，很多东西是没有答案的，很多东西是“悖论”这个悖论就是观点不同～～我们还有很多不知道，我们不是万能的！我们所需要思考，讨论，探索，在探索中寻求一个个又一个个解释，答案～这些答案是人类智慧的结晶，...

断断续续看了好久，印象最深刻的一问题是如何找到所有人的共同利益这样统治者才能比较低成本地去管理一个国家（大概这意思）。西方折腾了很久到后来找出了自己认为的最大公约数那就是自由。

近代美帝拼命输出自由主义的那套价值观，结果也是有目共睹从三十年前的事情十年前的阿...

强烈推荐，哲学性很强，有鲜明的问题意识，苏格拉底启发式的风格，面向问题本身多方面讨论，作者在很明确地追问政治的基础，其中有很多有趣的点，书中所探讨的都是切中要害的重要又棘手的问题，推荐书目都值得读。由思想的悖论到不确定性的观念，可能会越读越清楚，也可能会越...

目前读到的最好的政治哲学入门书！这本书很好地梳理了政治哲学中的数个基本问题；

不同于桑德尔的《公正》以现实事例切入并展开，也不同于瑞安的《论政治》以编年的方式展开，廷德选择了以政治哲学中无法回避的基本问题展开，围绕“人类本质上是否受到隔阂？”和“人类本质上是...

---

之所以要思考，Tinder说，是因为思考能够让我们超越自身的本能，能够认识和理解世界，能够通过观念和知识来生活。思考可能是艰难的，因为思考往往指向“思考在自己思想之外的事情”。之所以要思考政治，是因为人生而自由，却无往不在政治的枷锁之中。卢梭的话正是这个意思。人...

---

[政治思考](#) [下载链接1](#)